

Informace ke změnám v očkování proti žluté zimnici

Dnem 11. července 2016 vstoupila v platnost novela přílohy 7 Mezinárodních zdravotnických předpisů (2005), kterou se mimo jiné mění doporučení a požadavky týkající se očkování proti žluté zimnici a jeho certifikace. Nabytím platnosti uvedené přílohy byly završeny odborné diskuse iniciované v roce 2013 závěry Strategické poradní skupiny expertů pro vakcinaci Světové zdravotnické organizace (WHO), podle kterých postačuje aplikace jedné dávky vakcíny proti žluté zimnici k navození celoživotní imunity vůči dané nákaze.

V současnosti platná 3. edice Mezinárodních zdravotnických předpisů (2005), která je dostupná na webových stránkách WHO a v českém překladu je k dispozici na webu Ministerstva zdravotnictví na adrese

<http://www.mzcr.cz/Verejne/obsah/mezinarodni-zdravotnicke>

[predpisy20053edice_2497_5.html](http://www.mzcr.cz/Verejne/obsah/mezinarodni-zdravotnicke/predpisy20053edice_2497_5.html), již obsahuje novelizovanou podobu výše specifikované přílohy 7, ve které je v odstavci 2, písmeno (a), odrážka (iii) nově stanoveno, že ochrana po vakcinaci proti žluté zimnici trvá u očkované osoby celoživotně (místo 10 let stanovených v předcházejících edicích Mezinárodních zdravotnických předpisů z roku 2005). Druhá změna uvedené novely přílohy 7 je v odstavci 2, písmeno (a), odrážka (iv), kde je uvedeno, že osvědčení o očkování proti žluté zimnici platí u očkované osoby od 10. dne po datu očkování po celou dobu života (místo 10 let stanovených v přecházejících edicích Mezinárodních zdravotnických předpisů z roku 2005).

Podle oficiálního stanoviska WHO, které je dostupné na webové adrese <http://www.who.int/ith/annex7-ihp.pdf> zůstávají i nadále platná všechna osvědčení o očkování proti žluté zimnici včetně těch, která byla vydána před nabytím platnosti novely přílohy 7 k Mezinárodním zdravotnickým předpisům (2005).

Na základě výše uvedeného stanoviska WHO je počínaje dnem 11. července 2016 aplikace jedné dávky vakcíny proti žluté zimnici považována za dostatečně protektivní po celou dobu života očkované osoby. Podle stejného stanoviska WHO nelze, počínaje datem 11. července 2016, od mezinárodních cestovatelů vyžadovat, jako podmínku pro vstup na území státu, potvrzení o aplikaci druhé dávky vakcíny proti žluté zimnici a to bez ohledu na datum vydání mezinárodního osvědčení o vakcinaci.